
1

Domoljubni radio - 1 / 3 - 04.04.2025

Domoljubni radio
Portal domoljubnog radija

U  masovnoj  grobnici  u  Marincima  pronađeni  posmrtni
ostaci  Žarka Manjkasa-Crvenkape
Mario Strinavić · Wednesday, February 19th, 2020

U masovnoj grobnici u Marincima našli su posmrtne ostatke heroja iz Bogdanovaca.
Obitelj će Žarka Manjkasa pokopati u Brodskom Stupniku uz njegovu majku. Ona nije
dočekala da joj pronađu sina…

Ana Manjkas, Žarkova majka, nikad se nije pomirila sa sinovim nestankom. Čeznula je
za mjestom na kojemu bi sinu jedincu mogla zapaliti svijeću, pokloniti se, isplakati…
Mjesto utjehe za nju je u stanu bio ugao sobe koji je pretvorila u oltar za sina. Na
njemu su stajali cvijeće, sinova slika i njegovi predmeti. Sve do smrti molila je Boga
samo da nađe sinove kosti. Umrla je i nije ga našla. Posmrtni ostaci Žarka Manjkasa
Crvenkape identificirani su jučer na Zavodu za sudsku medicinu na zagrebačkoj Šalati.
Pronašli  su  ga,  uz  još  troje  ljudi,  u  masovnoj  grobnici  18.  siječnja  u  Marincima
nedaleko od Vukovara. Uz njega su našli i kosti branitelja Stjepana Katića, Antuna
Petričića i Marka Kneževića.

‘Da me čuje, rekao bih mu da sam sretan što mi je bio prijatelj i što smo zajedno
odrasli. Volio sam ga kao brata’, rekao je Žarkov najbolji prijatelj…

Konačno da se ta priča završila, da zatvorimo to poglavlje. Žarkov otac preminuo je
1968., a majka 2012. Želimo ga pokopati u Brodskom Stupniku, uz majku koja ga nije
dočekala, rekao je Manjkasov bratić Nikola Vidmar.

Kaže  kako se  u  trenutku Žarkova nestanka našao na  istom ratištu.  Nažalost,  od
suboraca tad ništa nije uspio doznati, nego ga je na povratku kući dočekao lampion
pred vratima.

– Mislio sam da mi je umro djed koji je imao 91 godinu. Ušao sam u kuću i vidio majku
kako plače. Rekla je da je poginuo Žarko. Pitao sam se kako, kad sam i sam bio ondje,
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a nisam ništa čuo – prisjetio se Vidmar.

Pomoćnik ministra branitelja Stjepan Sučić rekao je kako su osnovnu informaciju o
mogućoj masovnoj grobnici, koja je nađena u siječnju, dobili prije deset godina. Tad je
nisu pronašli,  no u suradnji s drugim institucijama odlučili  su sustavno pregledati
teritorij u okolici Marinaca.

Sestra identificiranog Antuna Petričića, Marija, kaže kako je njezin brat prije nestanka
ušao u minsko polje i poginuo.

‘Znamo gdje ćemo ga pokopati’

– Pretužni smo, no u jednu ruku smo presretni što smo ga pronašli. Sad barem znamo
gdje ćemo ga pokopati – kaže Marija. Peta jučer identificirana žrtva rata je Cvita
Mihaljević. Njezine ostatke našli su u Negoslavcima.

Od početka izdavanja serijala “Nestali” još je dvoje sugovornika našlo svoje najmilije –
Marija Raužan identificirala je i pokopala supruga Marijana, a Mira Nikl sina Vladu.

O hrabrom junaku Bogdanovaca, Žarku Manjkasu Crvenkapi, pisali smo lani u lipnju.
Njegov  zapovjednik,  pukovnik  u  mirovini  Damir  Radnić  i  školski  prijatelj  Stjepan
Dugan prisjetili su se života i posljednjih dana neustrašivog heroja koji je uništio 12
tenkova. Kažu da je bio sjajan mladić.

Prvu informaciju o mogućoj masovnoj grobnici u Marincima dobili su prije
10  godina.  Tad  je  nisu  našli  pa  su  odlučili  cijelo  područje  sustavno
pretražiti…

– Te ratne 1991. imao je 24 godine. Sa simpatičnom baby facom nalikovao je 20-
godišnjacima, kojih je bilo najviše u našoj ekipi. Nas dragovoljaca HOS-a u Vukovaru
bilo je 58, a Žarko je bio jedan od nas – s ponosom u glasu govori nam Radnić. Žarko
se njihovoj  postrojbi  pridružio  u Zagrebu tijekom rujna 1991.  godine.  Prva ratna
iskustva stjecao je  tijekom okruženja  vojarne Borongaj  i  već  se  tad pokazao kao
strašno hrabar momak. Za Vukovar su, raspoređeni u tri grupe, krenuli 26. rujna, a
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putovali su dan i pol. Nakon nekoliko dana na Sajmištu, Crvenkapa je s još sedam
dragovoljaca  HOS-a  raspoređen braniti  Bogdanovce.  U selo  su  neopaženo ušli  1.
listopada 1991. u tri sata nakon ponoći.

–  Dan kasnije  uistinu je  uslijedio veliki  i  žestoki  napad kojim je  selo trebalo biti
okupirano i pasti kao što su pali Marinci i Cerić. U selo je ušlo jako puno tenkova,
nastala  je  panika.  I  ja  sam razmišljao na koju stranu ići  –  prema Vinkovcima ili
Vukovaru. Osim što ti je sve nepoznato, ne znaš odakle ti prijeti veća nesreća. I tad se
dogodio Žarko Manjkas Crvenkapa.Piše 24sata
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